

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о прекращении уголовного преследования

г. Санкт-Петербург

«06» ноября 2023 года

Следователь Следственного управления УМВД России по Василеостровскому району г. Санкт-Петербурга капитан юстиции Пчелкина В.А., рассмотрев материалы уголовного дела № 12301 552,

УСТАНОВИЛ:

Настоящее уголовное дело возбуждено 06 2023 года Следственным управлением УМВД России по Василеостровскому району г. Санкт-Петербурга по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, в отношении неустановленного лица, которое в период времени с 10 часов 00 минут 03 апреля 2023 года до 10 часов 00 минут 06 2023 года, имея умысел на хищение чужого имущества, путем обмана заявителя С.Н., из корыстных побуждений, изначально не имея намерения и возможности исполнять принимаемые на себя обязательства, представившись сотрудником правоохранительных органов, под предлогом сохранности денежных средств, то есть путем обмана, получило от последнего денежные средства на общую сумму свыше 1 000 000 рублей, то есть в особо крупном размере, которые заявитель передал находясь по адресу: г. Санкт-Петербург, Университетская наб. В.О., д. , однако неустановленное лицо принятые на себя обязательства не исполнило, денежные средства не вернуло, тем самым похитило указанные денежные средства, чем причинило последнему материальный ущерб на вышеуказанную сумму, после чего он (С.Н.) обратился в 30 отдел полиции УМВД России по Василеостровскому району г. Санкт-Петербурга.

Срок предварительного следствия по настоящему уголовному делу неоднократно продлевался, последний раз продлен 05 2023 года руководителем следственного органа – первым заместителем начальника Главного следственного управления ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области полковником юстиции А.А. Щепиным на 02 месяца 00 суток, а всего до 07 месяцев 00 суток, то есть по 06 2023 года.

К уголовной ответственности привлекается Владимир Альбертович, 18 196 года рождения, гражданин Российской Федерации, уроженец гор. Торопец Калининской обл., регистрации на территории Российской Федерации не имеющий, проживающий по адресу: г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, ул. Ахматовская, д. , кв. , холостой (со слов), несовершеннолетних детей на иждивении не имеет (со слов), имеет на иждивении сестру - инвалида 2 группы (со слов), занимающей должность доцента кафедры Иранской филологии СПбГУ.

07 апреля 2023 года В.А. допрошен в качестве подозреваемого с участием адвоката-защитника, в этот же день в отношении него избрана мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке; в порядке ст. ст. 91-92 УПК РФ В.А. не задерживался, обвинение предъявлялось.

Действия В.А. по уголовному делу № 12301 0552 переквалифицированы по ч. 4 ст. 159 УК РФ.



Допрошенный 05.07.2023 в качестве потерпевшего С.Н. показал, что с 23.03.2023 по 04.04.2023 ему поступали звонки от мошенников, которые в ходе телефонных разговоров, под предлогом оказания содействия правоохранительным органам, убедили С.Н. передать наличные денежные средства Б.А., после чего в период с 03.04.2023 по 06.04.2023

С.Н. передал Б.А. при личной встрече денежные средства.

Допрошенный в качестве подозреваемого 07.04.2023 Б.А. показал, что 03.04.2023 посредством приложения «Телеграм» он устроился на подработку курьером в качестве перевозчика денежных средств, документов и ценных бумаг. 04.04.2023 Б.А. по указанию «работодателя» получил от

С.Н. конверт с деньгами. При этом, Б.А. при встрече представлялся своим именем и в документах на получение денежных средствставил свою подпись и прописывал свои фамилию, имя и отчество.

В ходе очной ставки между потерпевшим С.Н. и подозреваемым Б.А., проведенной 05.07.2023, вышеуказанные показали, что виделись один раз, когда С.Н. передал Б.А. конверт, в котором находились деньги.

07 апреля 2023 года в ходе выемки у подозреваемого Б.А. изъят мобильный телефон, в ходе осмотра которого в мессенджере «Телеграм» обнаружено сообщение от неустановленного лица с предложением о трудоустройстве «курьером».

В ходе расследования уголовного дела собрано достаточно доказательств, подтверждающих непричастность Б.А. к совершению вышеуказанного преступления, согласно которым установлено, что Б.А. при получении денежных средств от С.Н. выполнял функции «курьера», что подтверждается перепиской Б.А. с неустановленным лицом в мессенджере «Телеграм», кроме того, установлено, что Б.А. получал денежные средства на основании расписки, в которой предоставлял свои данные личности, не сообщал заведомо ложные и не соответствующие действительности сведения, а значит, не использовал обман, как способ совершения хищения.

Учитывая вышеизложенное, органы предварительного следствия приходят к выводу о том, что Б.А. не причастен к совершению вышеуказанного преступления, в связи с чем необходимо прекратить уголовное преследование в отношении Б.А. по преступлению, предусмотренному ч. 4 ст. 159 УК РФ.

Согласно п. 1 ч. 1 ст. 27 УПК РФ – «Уголовное преследование в отношении подозреваемого или обвиняемого прекращается по основанию: непричастность подозреваемого или обвиняемого к совершению преступления».

Таким образом, учитывая обстоятельства уголовного дела, прекращение уголовного преследования в отношении Б.А. не противоречит требованиям действующего уголовного и уголовно-процессуального законодательства и соответствует целям и задачам защиты прав и охраняемых законов интересов личности, общества и государства.

На основании изложенного и руководствуясь п. 1 ч. 1 ст. 27, ст. 212, 213 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

- Прекратить по уголовному делу № 1230 552 уголовное преследование по преступлению, предусмотренному ч. 4 ст. 159 УК РФ в отношении



Владимира Альбертовича, 18 196 года рождения, гражданина Российской Федерации, уроженца гор. Торопец Калининской обл., по основанию, предусмотренному п. 1 ч. 1 ст. 27 УПК РФ – в связи с непричастностью подозреваемого к совершению преступления.

2. Меру принуждения в виде обязательства о явке в отношении А.А. по преступлению, предусмотренному ч. 4 ст. 159 УК РФ – отменить.
3. О принятом решении уведомить заинтересованных лиц.
4. Копию настоящего постановления направить прокурору Василеостровского района г. Санкт-Петербурга старшему советнику юстиции В.В. Ковалёву.

Следователь Следственного управления
УМВД России по Василеостровскому району
г. Санкт-Петербурга
капитан юстиции

Пчелкина В.А.

